
메카니카(Mechanica)� 이카루스팀� 개념+N제� 시리즈� 정오사항

오탈자가 있어서 학습에 불편을 드린 점 정말 죄송합니다.

정오 사항 제보, Mechanica 관련 질문은 hbyoon03@gmail.com 으로 문의 부탁드립니다.

[3월 19일~4월 10일 사이에 취합된 정오사항]

물리1 문제(상)권

p. 13 평균 속력 정리 식 평균 속력전체 이동 시간
전체 변위

→ 평균 속력전체 이동 시간
전체 이동 거리

p. 59 예시 앞 발문 추가
그림과 같이 물체 A, B가 정지 상태에서 출발하여 등가속도 운동을 한다. A, B
가 같은 거리 만큼 운동할 때, 다음 표에 알맞은 것을 넣어라

p. 27 기출 적용 예시 4 [18학년도 9월 모의평가 20번] → [18학년도 9월 모의평가 4번]

p. 49 ㄷ 선택지
   일 때 A의 기준선으로부터 높이는 


이다.

→    일 때 A의 기준선으로부터 높이는 

이다.

p. 103

‘예를 들어 다음 상황을 살펴보자’

다음 줄

N이 가해지기 전 후 → N이 가해지기 전 후

p. 215 2번 문항 선택지
④를 추가하시고 풀어주시면 감사하겠습니다.

(ㄴ, ㄷ 앞에 ④가 없습니다.)

물리1 문제(하)권

p. 362 축전기 그림 아래
유도 리액턴스 → 용량 리액턴스

 → 
p. 364 필자의 한마디 첫번째 줄 리억턴스 → 리액턴스

물리1 해설
p. 17 맨 아래 그림 마지막 

줄에서 위로 3번째 줄

(바로위의 단락 첫 번째 줄)

B는 충돌 직후 정지하고, → A는 충돌 직후 정지하고



[4월 10일~4월 30일 사이에 취합된 정오사항]

물리1 문제(상, 하)권
p. 68 11번 문제 첫 번째 줄 ‘정지해 있는’ 삭제
p. 100 28번 문제 첫 번째 줄 ‘A는 q에서 정지 상태에서 출발한다.’ 삭제

p, 103

① 위에서 두 번째 줄:

~나란한 방향으로 N이 → ~나란한 방향으로 N이
② 그림에서 N증가, N감소 → N감소, N증가

p. 329

ㄴ 선택지



B
→

B

p. 368

증가 → 감소 [1개]

감소 → 증가 [3개]

[총 4부분]

p. 407 9번의 ㄷ선택지

다음으로 변경
ㄷ. A와 C를 이용하여 광섬유를 만들 때 A를 코어로 사용해야 한다.

p. 428 파란색 부분 해설 다음 

첫줄 

이 문제는 공급 전력과 공급 전압이 일정한 상태에서 →

이 문제는 공급 전압이 일정한 상태에서

p. 556
문제 조건에 다음 추가.

‘피스톤의 질량, 모든 마찰과 공기저항은 무시한다.’

p. 565
첫 번째 줄

밀도가 , 인 액체 → 밀도가 , 인 액체

물리1 해설
p. 35 맨 아랫줄 kgmsm   J → kgmsm   J

p. 64 1번 해설 두 번째 줄

A는 팽창 시간인 와 질량이 팽창된 으로 측정하게 된다. 따라서 B가

측정했을 때~

→

B는 팽창 시간인 와 질량이 팽창된 으로 측정하게 된다. 따라서 A가

측정했을 때~

p. 92 16번 해설
해설지의 내용이 잘못되었습니다. 해설지 내용은 다음페이지에 남겨 드립니다.

죄송합니다.

p. 128 2번 해설지 ㄴ

①, ②를 다음으로 변경

B에서의 물결파의 진동수가 이고, 파장이 ①

 이므로 B  


이다. 따라서

② 

B
이다. → ① 


 ②  

B



메카니카 [상권] 224페이지 16번 문항 해설

16. [정답] ③

[출제의도] 전하량을 관찰하고, 초기 전하량과 그 부호를 분석할 수 있는가?

[해설]

(가)에서 B와 C가 연결된 상태에서 B쪽에 A를 가까이 했다는 것은 A와 C가 서로 같은 부호의 전하를 띠고, B와는 반대 부호를
띠고 있다는 것과 같다. 그런데 B와 C의 전하의 부호는 같은데, 이는 B가 잃은 전하만큼 C에서 전하를 얻기 때문이다.
A와 B는 전하의 부호가 다른데 서로 접촉을 시키면 전체 전하의 크기가 감소해야 하는 게 맞다. 하지만, B와 C가 같은 상태 이었
는데 접촉 후에는 B의 전하의 크기가 훨씬 커졌다. 이는 접촉 전에 A의 전하가 양()전하이고, 그 크기가 B에 대전된 전하인 음
()전하에 비해 크다면 설명이 가능하다. 만약 A가 B보다 전하량이 작을 경우 합하여 나누어 버리면, C보다 전하량이 클 수가 없
다. 따라서 애초에 A의 전하량이 크고, 그 큰 값이 양() 전하 이어야 한다.
ㄱ. 대전체가 양()으로 대전되어야 A가 양전하로 대전될 수 있다. (ㄱ. 참)
ㄴ. 전하량의 크기는 (가)에서 대전체를 치운 A가 (나)에서 B보다 커야 한다. 이는 (나) 에서 C의 전하량과 같기 때문에 전하량의
크기는 (가)에서 대전체를 치운 A가 (나) 에서의 C보다 크다.
(ㄴ. 참)

ㄷ. B와 C의 전하의 부호가 반대이기 때문에 서로 밀어내는 전기력이 작용한다. (ㄷ. 거짓)


